

心田

祂用比喻對他們講許多道理，說：「有一個撒種的出去撒種；撒的時候，有落在路旁的，飛鳥來吃盡了；有落在土淺石頭地上的，土既不深，發苗最快，日頭出來一曬，因為沒有根，就枯乾了；有落在荊棘裏的，荊棘長起來，把它擠住了；又有落在好土裏的，就結實，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。有耳可聽的，就應當聽！」(馬太福音 13 章 3-9 節)

巴勒斯坦的農田形貌，以狹長的長方形為多，兩塊田之間是行人走道，日子久了，走道被踏踩得十分堅硬，種子落在這裡，是難以伸入泥土的。

石頭上的淺土地，是巴勒斯坦常見的土質，在石灰岩的上面，薄薄的土層大概十厘米深，種子落在這淺土層，由於石頭吸收較多熱力，種子發芽很快，可是種子的根往下生長時，卻碰上堅硬的石頭，不容易找到充足的養料和水份，日頭再曬，就因為缺水而枯萎。

撒在荊棘裡的種子，雖然可以發芽生長，卻因為稍事成長之後，給荊棘擠住，無法攝取足夠的陽光和養份，就不能茁壯成長。



好土有足夠深度，種子深入土裡，吸收水份和養料，沒有荊棘擠壓，有更好的成長空間，結出三十倍、六十倍和一百倍。

路旁硬地，就好像閉塞的心靈，無法接受上帝的道，即使聽見了，心裡也不明白，撒但就趁著這個機會，把心田上面的道奪去了。一個人的心田怎麼會像硬土一般，演化成對天國道理閉塞的心靈？譬如喜歡擁有和賣弄權力的人，很難接受捨己的天國道理；或者對福音信仰存有偏見，認為這世界沒有神，又或者耶穌只不過是一位

市井心靈

2022年1月28日

教師，不可能是神的兒子……這些偏見可以使一個人的心眼盲掉；自傲自恃的人不願意做一個受教的人，又怎會明白一個叫我們將生命主權交給上帝的道理？

淺土地上種子發芽甚快，初聽道理時歡喜接受，但那心田沒有深度，當為了信仰而接受考驗，遭逢患難，或者受了逼迫，立刻就跌倒了。畢德生如此意譯這種生命狀況：so when the emotions wear off and some difficulty arrives, there is nothing to show for it. (The Message) 信仰若只是建基於一時的熱情，一剎那間的衝動，純粹感覺，則來得快，去得也快。弟兄姊妹，沒有根的信仰，很多時成為我們真誠走窄路的很大的障礙，看來是接受了神的道，卻並沒有天天背起十字架來跟隨主，沒有根的信仰，不單難以成長，更可能會枯萎。

耶穌說撒在荊棘裏的，就是人聽了道，後來有世上的思慮，錢財的迷惑，把道擠住了，不能結實。現代人的生活實在愈來愈擁擠，想方設法要更快獲取更多，也不甘心自己失去曾經擁有的，於是一場得與失的攻防戰，不斷在內心交織。是的，真正的競爭者，從來不在市場，不是你的同業，也不是你身邊跟你比拼誰更快上位的同事，而是那個要擠住你，阻礙你在信仰路上去多走一步的「自己」。現代中文譯本將「把道擠住了」譯作「窒息了信息的生機」，弟兄姊妹，為何有些人的心田是一塊窒息的土壤？為何人類常常用物質世界的得失追逐，去把心田裡最重要的道種擠住？我們又是否生活在這種狀態中？

耶穌說撒在好地上的，就是人聽道明白了。整段經文所提及的道、道理，在原文都是同一個字 Logos，按約翰福音的信息，道就是耶穌；而「明白」所指涉的意思，不僅是頭腦上的領會，其實更包含了相信和接受之意。所以，「人聽道明白了」，最深層的意思是一個人相信和接受主，並讓自己的心田，成為結出因道種而長出來的果實。弟兄姊妹，在一個艱難的世代，你願意耕耘自己的心田，為主結出生命的果實嗎？三十倍、六十倍和一百倍……

總幹事



劉國偉

2022年1月28日

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.

香港上環禧利街2號東寧大廈20樓2004室 Room 2004, 20/F., Tung Ning Building, 2 Hillier St., Seung Wan, HK.

Tel: (852) 2805-1923 Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

市井心靈默想

1. 信仰若只是建基於一時的熱情，一剎那間的衝動，純粹感覺，則來得快，去得也快。弟兄姊妹，沒有根的信仰，很多時成為我們真誠走窄路的很大的障礙，看來是接受了神的道，卻並沒有天天背起十字架來跟隨主，沒有根的信仰，不單難以成長，更可能會枯萎。

你的回應？

2. 為何有些人的心田是一塊窒息的土壤？為何人類常常用物質世界的得失追逐，去把心田裡最重要的道種擠住？我們又是否生活在這種狀態中？

你的境況又如何？

3. 弟兄姊妹，在一個艱難的世代，你願意耕耘自己的心田，為主結出生命的果實嗎？

經文默想.....

有一個撒種的出去撒種 (馬太福音 13 章 3 節下)

我的祈禱.....